
Опис істотних передбачуваних факторів ризику, що можуть вплинути на операції та результати діяльності комунального підприємства, та заходи щодо управління такими ризиками
Загальна характеристика
Поняття «Фактори ризику, що можуть вплинути на результати діяльності» — це численні умови, які можуть виникати та спричинити невизначеність результатів здійснення господарської діяльності підприємства, показники імовірності виникнення можливих збитків, неодержання запланованих доходів. Кваліфікація факторів ризику умовно розділяється на групу внутрішніх та зовнішніх, які у свою чергу можуть поділятися на фінансовий, діловий (ринковий), виробничий, організаційний (адміністративний) тощо.
 Порядком оприлюднення інформації про діяльність державних унітарних підприємств, затвердженим Постановою Кабінету Міністрів України від 09.11.2016 року № 1067, встановлено надання інформації щодо передбачуваних ризиків за результатами фактичної річної звітності, тобто фактичних негативних показників, які уже вплинули на результат діяльності. Отже, опис факторів ризику, який наведено нижче, підготовлено на підставі фактичних  даних  за  результатами  звітів  протягом  2023 року
Зовнішні фактори ризику
Діловий -  повномасштабна  військова  агресія  російської федерації проти України  ,оголошення в 2022 році Президентом України по всій території України воєнного стану та загальної мобілізації є істотним передбачуваним фактором ризику, що впливає на всі операції та результати діяльності підприємства. При  цьому КП « ТКЕ» ЧМР не має можливості уникнути ризиків на підставі наведеного вище фактору, який непідвладний підприємству та не залежить від нього. 
Фінансовий - Одним із основних факторів ризику є встановлення економічно необґрунтованих тарифів на теплову енергію, послугу з централізованого опалення для категорії споживачів «населення». На сьогодні тариф на теплову енергію не забезпечує покриття економічно обґрунтованих витрат, понесених підприємством на виробництво теплової енергії, що, у свою чергу, суперечить вимогам частин першої, чотирнадцятої та п’ятнадцятої статті 20 Закону України «Про теплопостачання», якими встановлено, що: тарифи на теплову енергію повинні забезпечувати відшкодування всіх економічно обґрунтованих витрат на виробництво, транспортування та постачання теплової енергії; тарифи повинні враховувати собівартість теплової енергії і забезпечувати рентабельність суб'єкта господарювання; встановлення тарифів на теплову енергію нижче розміру економічно обґрунтованих витрат на її виробництво, транспортування та постачання не допускається. 
Розбіжність у термінах зміни цін на ресурси  та  введенням в дію тарифів  на теплову енергію , її віробництво,транспортування  та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води.  Зміна протягом строку дії тарифів вартості окремих складових структури тарифів, з причин, які не залежать від підприємства.
Збільшення розміру мінімальної заробітної плати, ставок податків та зборів, підвищення вартості паливно-енергетичних та інших матеріальних ресурсів призводить до недоотримання  доходів та, відповідно, до недостатності обігових коштів підприємства. Як  наслідок, утворюється та зростає  заборгованість підприємства зі сплати поточних зобов’язань.
Несвоєчасне  відшкодування  з державного бюджету різниці в тарифах на  теплову енергію , її віробництво,транспортування  та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води населенню, яка виникла у зв’язку з невідповідністю фактичної вартості послуг тарифам, що затверджувались та/або погоджувались органами  державної влади  чи органами місцевого самоврядування.
КП « ТКЕ « ЧМР  вважає ,що  сьогодні  є нагальним питаннями є:
- удосконалення механізму формування та встановлення тарифів на теплову енергію, та створення умов для забезпечення самоокупної діяльності підприємства шляхом: визначення умов для формування економічно обґрунтованого тарифу на теплову енергію;
- своєчасне відшкодування  з державного бюджету різниці в тарифах на  теплову енергію , її віробництво,транспортування  та постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води населенню. 
Внутрішні фактори ризику
1.Зростання операційних витрат
[bookmark: _GoBack]Заходи, щодо усунення- Оптимізація виробничого процесу шляхом застосування ресурсозберігаючої технології, що забезпечує економію матеріалів та енергії, скорочення адміністративно-управлінських витрат.
2.Виникнення аварійних ситуацій внаслідок високої зношеності основних засобів,   обладнання та мереж.
Заходи- Своєчасне виявлення та  фінансування заходів по ремонту, модернізації і оновленню обладнання,  мереж, систем опалення .Проведення інвентаризації, оцінки  та списання  застарілого  обладнання.
3.Ризики зовнішнього електронного втручання в діяльність
З метою управління цим ризиком, на підприємствах впроваджується низка організаційних та технічних заходів, спрямованих на забезпечення інформаційної безпеки.
4. Комплаєнс-ризик – вірогідність виникнення збитків/санкцій, додаткових втрат чи недоотримання запланованих доходів, або втрати репутації внаслідок порушення   вимог законодавства, нормативно-правових актів,  виникнення конфлікту інтересів, а також внутрішніх розпорядчих  документів підприємства.
Заходи,щодо попередження ризику-моніторинг  змін  законодавства  та  відповідних нормативних документів, оцінка  впливу  таких змін  на процеси  і  процедури,  контроль за здійсненням  відповідних  змін у внутрішніх  документах; навчання працівників з підвищення рівня  знань,кваліфікації.

